

75
1949-2024

宁波日报

NINGBO DAILY

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年10月2日
星期三 农历甲辰年八月三十



习近平的时间观

马克思说，时间是人类发展的空间。中华人民共和国迎来75周年华诞。这75年，在中华文明浩瀚的“时间历史”中，注定是一段壮丽的“历史时间”。

对于时间，习近平总书记有着深邃的思考和深刻的自觉：以大时间观思考过去现在未来，于长时间轴谋划治国理政，用辩证法把握运用时间，将宝贵时间献给祖国和人民……

时光无言，映照赤诚初心，绘就恢宏史诗。

新华社北京10月1日电
记者 朱基钗 施雨岑 黄玥

(一)

“我无时无刻不提醒自己，要有这样一种历史感”

北京中轴线，犹如一条历史之脊纵贯古今，天安门广场正中，人民英雄纪念碑巍然矗立。

1949年9月30日，开国大典前一天，人民英雄纪念碑奠基。2014年8月，十二届全国人大常委会第十次会议通过决定，将纪念碑奠基日确定为人民共和国的烈士纪念日。

此后，每年这一天，习近平总书记等党和国家领导人都会来到这里，怀着崇敬的心情拾级而上，沿着基座缓缓绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

在国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘的日子里，“仿佛时间的流逝，独与我们中国无关”。

习近平总书记深刻指出：“近代以后，中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了，因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。”

天地转，光阴迫。天翻地覆慨而慷。30多年前，在《摆脱贫困》的《跋》中，习近平同志这样写道：“励精图治，发愤图强，以中国的繁荣昌盛为己任，尽短时间使整个国家‘脱贫’，尽短时间使中国立于发达国家之林，才是更为紧迫、更为切实的思想和行动。”

“尽短时间”，“尽短时间”……从中，我们不难读出一种追赶时间的“紧迫感、时代感”。

“为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时时间赛跑、同历史并进。”

江河之所以能冲开绝壁夺隘而出，是因为其积聚了千里奔涌、万壑归流的洪荒伟力。

由此，我们更能深刻感受这一幕的动人力量——

“尽短时间”，“尽短时间”……从中，我们不难读出一种追赶时间的“紧迫感、时代感”。

“为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时时间赛跑、同历史并进。”

江河之所以能冲开绝壁夺隘而出，是因为其积聚了千里奔涌、万壑归流的洪荒伟力。

由此，我们更能深刻感受这一幕的动人力量——

“尽短时间”，“尽短时间”……从中，我们不难读出一种追赶时间的“紧迫感、时代感”。

“为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时时间赛跑、同历史并进。”

江河之所以能冲开绝壁夺隘而出，是因为其积聚了千里奔涌、万壑归流的洪荒伟力。

由此，我们更能深刻感受这一幕的动人力量——

【下转第4版】

市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

彭佳学主持

本报讯（记者黄合）9月30日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、回信精神，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神，从中华民族伟大复兴的战略高度，深刻理解铸牢中华民族共同体意识的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，准确把握民族工作新形势新要求，把党的全面领导贯穿民族工作全过程，牢牢抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线，站位大局全局，强化思想引领、促进和谐共融、汇聚各方力量，切实推动各族群众像石榴籽一样抱得更紧更密，为强国建设、民族复兴伟业多作贡献。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的重要讲话精神，大力弘扬英雄模范忠诚、执着、朴实的优秀品格，强化政治引领、使命引领、榜样引领，为进一步全面深化改革、在中国式现代化新征程上实干先行汇聚强大动力。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记给中国传媒大学全体师生回信精神，把立德树人根本任务，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，培养造就适应媒体深度融合和行业创新发展，能够讲好中国故事、传播中国声音的优秀新闻传播人才，为党的宣传思想工作事业发展提供有力支撑。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记给中国一重产业工人代表回信精神，坚持以科技创新引领产业创新，结合“三支队伍”建设，迭代完善现代职业教育体系，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，培养更多卓越工程师、大国工匠、高技能人才，为打造全球先进制造业高地提供坚实支撑。

汤飞帆在海曙区调研时强调 抢抓机遇做强假日经济 履职尽责守牢平安底线

本报讯（记者成良田）10月1日，正值庆祝新中国成立75周年，宁波处处洋溢着欢乐、祥和、喜庆的节日气氛。当天上午，市委副书记、市长汤飞帆深入海曙区的景区景点、商业街区，调研节假日期间文旅和消费市场，走进基层值班室，检查值班值守情况，看望慰问值班值守工作人员，向大家致以节日的问候和祝福。他强调，要深入学习贯彻近期中央政治局会议精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照市委工作要求，抢抓机遇做强假日经济，履职尽责守牢平安底线，确保全市社会大局稳定、群众欢乐祥和过节。

十月的五龙潭景区，青山叠翠，白瀑如练，“瀑布咖啡”、吊炉火锅等新兴业态成为新热点，吸引不少游客前来游玩。汤飞帆来到景区，参观景区环境、新业态布局，听取游客流量、组织方案等介绍。他说，五龙潭自然风貌独特、文化资源丰富。要继续创新工作思路，探索发展新路，发挥好山水资源独特优势，精准把握市场动向，依托原生态、做优老景点、植入新业态、打造新玩法、焕发新魅力，以更大力度打响品牌、扩大知名度、吸引游客。

长假首日的杉井奥特莱斯，人群熙攘，客流如织，热闹非凡。汤飞帆察看广场商业店铺布局，了解国庆假期商圈人气、销售业绩等情况，饶有兴趣地走进店铺扫码消费，检查消费券发放使用等情况。他指出，

要优化提升消费券发放方式，通过精准匹配、优质供给，有效激发消费热情，真正把居民消费潜力挖出来，将批发、零售、住宿、餐饮等各类消费费抓上去。他还叮嘱商家时刻绷紧安全弦，落实落细安全措施，做好管理服务，让顾客玩得舒心、买得放心；祝愿商业街区国庆假期生意兴隆、红红火火。

位于南门街道的永宁巷1号街区是城区旧厂房、旧厂棚改造代表，不大的街区内，已引入多家宁波首店，美好生活馆、电音咖啡、艺术家工作室等近30家特色店铺让其成为城市生活聚场。汤飞帆察看街区布局，了解街区改造理念、运营模式、顾客流量等情况。他指出，发展文旅、带动消费，要注意突出业态创新，积极推进首发经济，大力引进首店，支持首发首秀首展活动，丰富首发经济业态，加快构建首发经济专业服务生态圈。

汤飞帆还来到集士港镇总值班室，了解值班室人员配备及值班值守情况，检查国庆假期基层值班值守工作，看望慰问坚守岗位的工作人员。汤飞帆强调，要强化“群众过节、干部过关”的责任感使命感，严格落实节假日期间值班值守制度，科学做好轮岗换休，做到人员在岗在位、尽心尽职，确保大家能够始终保持良好状态履职尽责，坚决守牢平安底线，让群众过一个欢乐祥和平安的节日。



礼赞祖国 共庆华诞

我市隆重举行庆祝
中华人民共和国成立75周年
升国旗仪式

激动人心16秒！国庆升旗，看“动起来”的《宁波日报》

10月1日，我市隆重举行升国旗仪式，千余名群众满怀豪情观礼，表达对伟大祖国的无限敬意和深情祝福。

本报讯（记者徐丽敏）昨天，中华人民共和国迎来75周年华诞。上午，我市隆重举行升国旗仪式，1000多名群众满怀喜悦和豪情观礼，表达对伟大祖国的崇高敬意和真挚祝福。

市行政中心南门广场上，花团锦簇、红旗招展，处处洋溢着欢乐祥和的节日气氛。我市人大代表、政协委员、机关干部代表、公检法干警代表、先进典型代表、部队官兵代表、综合执法干部代表、企业职工代表、青年代表、社区群众代表等组成方阵，共同见证庄严的时刻。

7时30分，群众性文艺演出开始，《少年中国说》《在灿烂阳光下》《祖国不会忘记》《今天是你的生日》等节目接续上演，以舞狮、合唱、舞蹈等形式向中华人民共和国75周年华诞献礼。现场群众挥舞着手中的国旗，仿若一片红色海洋。

8时，英姿飒爽的国旗护卫队步伐铿锵，走向广场升旗台。人们纷纷拿起手机、相机，记录下这激动人心的画面。

“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城……”当雄壮的《义勇军进行曲》响起，护旗手振臂一挥，五星红旗迎风展开，冉冉升起。全体人员肃然而立，向国旗行注目礼，齐声唱响国歌。

这一刻，雄壮的国歌声在广场上回荡，在场的每一个人都被深深触动，满腔爱国热情溢于言表。“祖国，我为你自豪”“祝福伟大的祖国繁荣富强”……阵阵欢呼声，从人群中传来。

看升国旗，是属于中国人的仪式感，是独特的浪漫。市民赵银兰4时30分就带着孙子前来参加升国旗仪式，“在国庆这一特殊日子，能共同见证这一时刻，内心非常激动，特别是唱国歌时，我眼泪都流下来了。”赵银兰说，祝福伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安。

“每当升国旗时，我们心中的‘歌’比现场歌声更响亮，激励着我们继续努力。”全国优秀党务工作者、省道德模范陈军浩说，看到国旗升起的时候，我们充满信心，团结一致，更好地为城市建设贡献力量。每个人共同行动，我们的祖国会更加富强。

仪式结束后，不少观礼市民久久不愿离去，用手机定格与国旗的美好瞬间。

展望将来，我们有理由相信，在五星红旗的引领下，宁波人民将继续发扬爱国主义精神，以更加饱满的热情、更加坚定的步伐，满怀信心地迈向新的征程，不断开创现代化滨海大都市建设新局面，在中国式现代化的道路上书写更加绚丽的篇章。

让五星红旗永远飘扬在我们心中，成为激励我们勇毅前行的不竭动力！

甬城晨笔

袁明宗

10月1日上午，我市在市行政中心南门广场隆重举行升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立75周年。市领导和全市各界干部群众代表一道满怀喜悦和豪情，共同见证这一庄严时刻。

这是一次心灵的触动，这是一次情感的共鸣，再次激荡起宁波人民心中的爱国情怀。

冉冉升起的五星红旗下，翘首而望的，是来自各行各业的代表和观礼的群众。他们虽然身份各异，但共同的情感纽带让彼此紧紧相连——那就是对祖国的无限热爱与深情祝福。这份爱，如同那一刻的晨光，温暖而明亮。

当五星红旗升至旗杆顶端，那一刻的激动，是身为中华儿女的骄傲。那骄傲，源自对历史的铭记，源自对当下的珍惜，源自对未来的期许。

站在迎风招展的五星红旗下，我们不仅看到了祖国建设的辉煌成就，看到了民族复兴的澎湃力量，更感受到了肩上的责任与使命。

回望过去，宁波人民以坚韧不拔的毅力和勇于创新的精神，创造了城市发展的非凡成绩。

在五星红旗冉冉升起中感受复兴的力量

展望将来，我们有理由相信，在五星红旗的引领下，宁波人民将继续发扬爱国主义精神，以更加饱满的热情、更加坚定的步伐，满怀信心地迈向新的征程，不断开创现代化滨海大都市建设新局面，在中国式现代化的道路上书写更加绚丽的篇章。

让五星红旗永远飘扬在我们心中，成为激励我们勇毅前行的不竭动力！

展望将来，我们有理由相信，在五星红旗的引领下，宁波人民将继续发扬爱国主义精神，以更加饱满的热情、更加坚定的步伐，满怀信心地迈向新的征程，不断开创现代化滨海大都市建设新局面，在中国式现代化的道路上书写更加绚丽的篇章。

让五星红旗永远飘扬在我们心中，成为激励我们勇毅前行的不竭动力！

山河远阔 韶华共度

足不出户，扫码看AI里的宁波

出游热情高涨 市区再现“人从众”

>>>第2、3版